

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

USCRIPTIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCCIONES.

Madrid, 8 m. Prov. 30 trim. Ut. y Extr. 72  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en  
la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 8.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Los anuncios, reclamos y comunicados se ad-  
miten á precios convencionales en la adminis-  
tracion calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIII. NUM. 1302 DE LA NOCHE

MADRID. LUNES 3 DE JUNIO DE 1872

ORIGINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica las siguientes noticias oficiales recibidas ayer en el ministerio de la Guerra, y que reproducimos siguiendo nuestro costumbre, por mas que en su mayor parte sean ya conocidas por nuestros lectores, puesto que las adelantamos en el número de ayer. Dicen así:

**Provincias Vascongadas y Navarra.**—El capitán general de las Provincias participó con fecha de ayer desde San Román de Campezo, que por consecuencia de la persecucion de catorce horas que hizo á las partidas de los cabecillas Carasa y Careaga, se habia entregado la mayor parte de la faccion del último en el pueblo de Lagran, marchando el resto á sus casas. Que en vista de estas noticias salió ayer á las cinco de la mañana de Virga a Mayor, y al llegar á Corres supo que en dicho pueblo se hallaban aun algunos cabecillas y jefes de la disuelta faccion: en el momento mandó á paso ligero cuatro compañías de cazadores de la Habana con su teniente coronel Molitó y una seccion de caballería, siguiendo inmediatamente con el resto de la columna.

A la llegada de dichas fuerzas salieron precipitadamente los citados cabecillas y jefes: pero perseguidos por las tropas fueron hechos prisioneros, despues de hacer alguna resistencia, el llamado Rico de Antuñano, D. Antonio Lanza, los curas de Laganos y Loña, D. Patricio Irigoyen y otros cuatro que le seguian, que han confirmado con sus primeras declaraciones que la faccion Careaga, á que pertenecen, quedó completamente disuelta con el alcance que les dió el 30 en el bosque de Berroci. El Rico de Antuñano está gravemente herido, y se han cogido bastantes armas, municiones, caballos y algunos efectos del mismo Careaga.

El capitán general dice que seguia su movimiento á Orbiz en persecucion de Carasa, quedando el brigadier Zorrilla encargado de recoger en Lagran las armas allí entregadas.

El gobernador militar de Pamplona participa en telegrama de ayer que la faccion Aguirre habia contramarchado por el valle de Arakil, y se hallaba, segun las últimas noticias, en Uruñua.

El general en jefe, despues de conferenciar con el general Moriones en Alsásua, dictaba sus disposiciones para que la brigada Primo de Rivera, en combinacion con el citado general Moriones, siguiesen una activa persecucion contra Aguirre.

Manifiesta el gobernador militar de San Sebastian, en parte que trasmite del alcalde de Zumárraga, que se habia agotado á indulto anteañoche en dicha villa la faccion Amilibia, compuesta de 337 individuos, á los cuales les facilitó desde luego el alcalde los pases correspondientes.

Dice tambien en otro telegrama el referido gobernador militar de San Sebastian que la faccion Chocoa, que se hallaba entre la frontera francesa y los montes de Oyarzun, habia sido anteañoche alcanzada y batida en Monte Ituria por la columna del comandante de carabineros Urquía, poniéndola en completa dispersion.

El batallon de Barbastro logró alcanzar en los montes inmediatos al pueblo de Barriga (Alava) el día 31 de mayo la faccion Cuvillas, causándole 14 muertos, cuatro heridos que se entregaron al alcalde y otros cuyo número se ignora, y cogido 53 prisioneros, entre ellos un titulado capitán, bastantes armas de fuego y blancas, tres caballos y algunos efectos de guerra.

En Oñate se han presentado á indulto 10 individuos, últimos restos de las facciones que han vagado por aquel punto.

**Castilla la Vieja.**—El gobernador militar de Oviedo dá cuenta en el día de ayer de que la columna de carabineros que manda el comandante Cuñillar batió y dispersó en el pueblo de Riocabo, el 31 del mes anterior, la faccion Rosas, compuesta de unos 100 hombres, haciéndola dos prisioneros con sus armas y cogido algunos efectos de guerra.

Reina tranquilidad en el resto de la Península.

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una disposicion accediendo á la solicitud de D. Francisco Serrano y Pallares, profesor de psicología y lógica en el instituto de segunda enseñanza de Lugo, para que se le declare la antigüedad de catedrático propietario desde el 19 de octubre de 1827, en que tomó

posesion de la cátedra de lógica y metafísica del colegio de humanidades de Montforte de Lemos, obtenida mediante oposicion pública; y mandando que esta resolusion se tenga en cuenta al formar el escafalon del profesorado de segunda enseñanza.

Los periódicos de Madrid han satisfecho durante el mes de abril último, por derechos de timbre, para la Península, Antillas y Filipinas, la cantidad de 16826 pesetas 65 céntimos.

Los veinte periódicos políticos de Madrid que mayor cantidad han pagado por derecho de franqueo en abril son:

	Pesetas.
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA	3127.60
El Imparcial	1114.30
El Pensamiento Español	867.60
La Igualdad	829.80
La Esperanza	787.80
La Tertulia	504.60
El Tiempo	491.40
La Regeneracion	487.80
La Epoca	459
El Popular	459
El Eco de España	408.60
La Iberia	408.60
La Política	408.60
La Reconquista	380.10
El Combate	319.20
El Cercero	281.40
La Prensa	278.10
El Pueblo	285
La Discusion	244.80
El Diario Español	208.20

El señor alcalde popular de Madrid, comandante de la fuerza ciudadana, ha resuelto se adquieran en pública subasta 753 uniformes con destino á los voluntarios de la libertad de esta villa, cuya notoria pobreza les impida adquirirlos á sus propias expensas.

La temperatura máxima de Madrid fué ayer de 29.3 grados y la mínima de 7.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en la Coruña, Lugo y Santander.

Ha sido nombrada adela de mérito del ateneo de Santander la poetisa señorita doña Ermelinda Ormaeche y Begoña.

## SEGUNDA EDICION.

Lesmos en un periódico de Valencia: «Tenemos otra vez en armas en la provincia de Valencia á los carlistas. Hace algunos dias se hablaba de la inminencia del levantamiento de nuevas partidas y de la marcha de algunos sujetos de Valencia y pueblos comarcanos. Parece que anteañoche se reunieron cerca de Burjassot los que habian salido en pequeños grupos de distintos puntos, y que formando un centenar de hombres armados se dirigieron hacia Bótara. Citábase ayer el nombre del cabecilla, sugeto de Valencia, que ya ha figurado en otras intenciones análogas; pero ignorando si está plenamente comprobado que sea él el jefe, nos abstenemos de consignarlo.»

Por telegrama se supo ayer que habia llegado á Tablada el Sr. Ruiz Zorrilla.

El día 31 de mayo empezaron á celebrarse las juntas generales en la provincia de Alava, que por motivos de fuerza mayor tienen lugar en Vitoria, y no en Villareal, que fué la designada en la última reunion.

Parece que el jueves y el viernes han ocurrido grandes alboros en las cárceles de Sarranos en Valencia, dando los presos vivas á D. Carlos y ostentando en sus ropas margaritas. El alcalde ha tenido que encerrar en calabozos á los cabecillas.

D. Telesforo Ruiz de Torremilano escribe desde la cárcel de Guadalajara á uno de nuestros colegas, desmintiendo la noticia de que él mandase la pequeña partida carlista que fué batida en las inmediaciones de Valdarachas. Dicho señor se halla preso en aquella cárcel hace treinta y cuatro meses, como agente conspirador carlista.

Copiamos del Imparcial: «Con la perspicacia que le distingue, la Iberia vió en la definicion de la palabra chusma que daba anteañoche el Universal, un insulto á los individuos de la tertulia progresista.»

«Averigüe la Iberia en qué regiones se ha llamado chusma al partido radical, pugnando por cierto la dureza de la palabra con la esquisita sensibilidad de los labios que la pronunciaron, y com-

prenderá el alcance de la definicion publicada por el Universal.»

Con motivo de la fiesta de Pedro el Grande, el emperador de Rusia ha indultado todos los delitos de la prensa.

Se proyecta un tratado para el servicio telegráfico entre Rusia y Francia.

El príncipe Humberto ha llevado al emperador de Alemania el gran cordon de la orden del Mérito militar de Saboya.

Las noticias que se reciben de los desastres causados por las inundaciones en el occidente de Francia, relatando grandes desastres. Todos los sótanos de las casas de Verden están inundados. Las casas, en las llanuras que se extienden entre el Doubs y el Saona, tienen más de dos metros de agua. Las cosechas perdidas importan grandes sumas.

Segun los datos oficiales de la Casa Inclusa de Madrid, existian en fin de abril 6296 acogidos fuera del establecimiento y 20 dentro del mismo. Entraron en el mes de mayo 148, fueron remitidos á Desamparados 8, al colegio de la Paz 13, prohilado 1; fallecieron fuera del establecimiento 49, dentro 18, y quedaban existentes para 1.º de junio 6334 fuera de la casa y 27 dentro.

En el colegio de la Paz de esta corte habia al finalizar el mes de abril 308 acogidas, fueron remitidas por la Inclusa durante el mes de mayo 16; prohibidas 7, entregadas á sus padres 2; fallecieron 2. Quedaban existentes en 1.º de junio 313.

El que sin conoce las obras de Machiavelo haya tomado hoy en sus manos el Imparcial, no habrá dejado de mostrarse sorprendido al pasar la vista por el primer artículo de fondo de nuestro colega, titulado «De las promesas de los reyes»; artículo que, sin diferenciarse en la forma tipográfica de los que diariamente, y por cierto muy bien escritos, publica nuestro apreciable colega, principia con este párrafo:

«Todo el mundo comprende cuán honroso es para un rey ser fiel á su palabra y obrar siempre francamente y sin artificios. En nuestros tiempos, sin embargo, hemos visto grandes cosas

—¡Rediabló!—dijo el marsellés,—so-  
haba que estaba en la Canabiere y que  
acababa de nombrarme almirante.

Se restregó los ojos y los fijó primero  
en su camarada que se hallaba en pie,  
y luego en el cadáver del negro, y dijo:

—¿Es decir, que te empeñas en ello  
resueltamente y que será preciso ir á  
enterrar á este príncipe morenillo?

—Lo he poemetido,—repitió Sin-  
Suerte.

Soplaba una fresca brisa de Oeste á  
Este, y Gorgojo izó en el palo de la lan-  
cha la pequeña vela latina y se puso al  
timon. Hinchóse la vela, empezó á na-  
vegar la lancha viento en popa, y pocas  
horas despues abordaba á una playa  
desierta al pie de las montañas graní-  
ficas.

Sin-Suerte y Gorgojo pasaron en tier-  
ra la noche, tendidos sobre la arena,  
amarraron sólidamente la embarcacion  
entre dos pedruzcos de roca desprendidos  
de la montaña y en vano batidos por  
las olas del mar.

Al apuntar el día, mucho antes de  
aparecer el sol, ya estaban trabajando.  
Sin-Suerte habia cogido un remo, del  
que se servia como de una pala, y de la  
mejor manera que pudieron cavaron un  
hoyo en la arena, cerca del peñasco y  
fuerza del alcance del mar, aun en la  
época de las grandes mareas. En el de-  
posito on respetuosamente el cuerpo  
del príncipe Adomo, que cubrieron de  
arena y de gruesas piedras; despues  
cogió Sin-Suerte una rama de un ar-  
busto salvaje que crecia en las anfrac-  
tuosidades de la roca, la cortó en forma  
de cruz y la clavó sobre la fosa.

No bien habia terminado esta piadosa  
operacion, cuando Gorgojo dió un grito  
de alegría:

—¡Una vela! una vela!—exclamó.  
Sin-Suerte tendió la vista hacia el  
mar, y vió, en efecto, una buque que  
navegaba á toda vela á dos tiros de ca-  
ñon de la costa.

Los dos jóvenes se precipitaron hacia  
la lancha y la pusieron á flote.

—Ya ves,—dijo Sin-Suerte,—cómo to-  
da buena obra alcanza su recompensa.  
Acabamos de enterrar al pobre negro y  
cruza á nuestra vista un buque que, si  
una descubre, nos habrá salvado...

Gorgojo izó la vela, mas bien como  
una señal que como medio de ganar la  
la mar, puesto que el viento habia ca-  
do y con él el valor de los remos.

Sin-Suerte cargó los fusiles y empujó  
un verdadero fuego g aneado.

El buque parecia acercarse á la costa  
á medida que la lancha, alejándose de  
ella, se adelantaba á su encuentro.

Por fin, los disparos fueron oidos des-  
de el buque, que, segun lo reconoció  
Gorgojo por el pabellon, era un brick  
mercante holandés. Este echó un boté  
al agua y suspendió un momento su  
rápida marcha.

Una hora despues subian á bordo  
nuestros dos jóvenes aventureros.

El capitán del brick holandés era un  
gordo bebedor de cerveza, bastante  
hombre de bien, pero positivista en los  
negocios: así es que solo le conmovió  
medianamente la om nica odisea de  
Sin-Suerte y su compañero.

—Amiguitos,—es dijo,—os he reco-  
gido porque las leyes de la humanidad  
me imponian este deber; pero ya com-  
prenderéis que no he de separarme de  
mi derrote o para volver á su opa. Voy  
al cabo, donde permaneceré hasta el  
otono y no regresaré á Amsterdam hasta  
el próximo invierno, ¿teneis dinero  
para pagar nuestro pasaje y alimenta-  
cion á bordo?

Sin-Suerte y Gorgojo confesaron que  
no poseian un céntimo.

—En ese caso, servireis en clase de  
grume es.

Aceptaron los jóvenes y el buque se  
guió su rumbo al Cabo.

Aquí llegaba Godofredo de su narra-  
cion, cuando fué interrumpido por el  
ogus de una campanilla que se dejó  
oir en la habitacion inmediata. Se estre-  
mecié, miró á la diva y la dijo algo  
confuso:

—Acaso mi presencia aquí...

—¿Bien y qué...? concluye lo que  
ibas á decir...

—Si al vez... soy importante.

Echóse á reir Paquita, como en los  
buenos tiempos en que se llamaba Bas-  
tinguetz, y le dijo por toda contesta-  
cion:

—¿Qué tonto eres!

Al mismo tiempo se abrió la puerta y  
Godofredo dió un grito de asombro y  
de alegría.

Dos personas no menos admiradas,  
se detuvieron al entrar: eran un hom-  
bre ya canoso y una mujer gruesa, me-  
llorada y colorada. El primero llevaba  
un buen paletot de pelo fuerte y una

## CAPITULO XXXII.

### La derrota.

El combate se prolongó hasta la no-  
che, haciendo el príncipe Adomo pro-  
digios de valor; pero sus guerreros fue-  
ron suombiendo uno á uno ó empre-  
nderon la fuga.

Al declinar la tarde, el príncipe esta-  
ba casi solo, solo con Sin-Suerte y Gor-  
gojo, que no se habian separado de él  
un momento.

Nuestro protagonista tuvo una vez  
más ocasion de justificar su nombre.  
Estaba cubierto de heridas, rasguños y  
porrazos; pero en aquel débil cuerpo la  
voluntad suplía á la robustez, y aque-  
llo cubierto de sangre y estenuado, se-  
gula marchando con denuedo.

El príncipe, al ver su causa perdida,  
gritó:

—¡No quiero caer vivo en poder de  
mi hermano!

Y emprendió la fuga, seguido siem-  
pre de Sin-Suerte y Gorgojo.

Ya hemos dicho que el combate habia  
tenido lugar á orillas de un rio más an-  
cho que profundo y cerca de su des-  
embocadura en el mar.

El príncipe Adomo, que no preveia  
una derrota, habia dicho por la mañana  
á sus dos compañeros:

—Quiero que esta barca que me ha  
arrancado del Fowler y libertado de la  
melavid, se coloque en mi palacio,  
coronada con los troleos conquistados  
á nuestros enemigos.

Pues bien, aque la barca debia ser al  
presente la salvacion del príncipe. Dos  
de los guerreros de este se habian em-  
barcado en ella con orden de seguir por  
la costa adelante.

Adomo calculó, y su cálculo era exac-  
to, que el estruendo de la batalla debia  
haber llegado hasta la orilla del mar,  
y que si podia ganar la playa, descu-  
briría de lejos la lancha y podría apre-  
vechase de ella para huir.

En los trópicos las noches llojan con  
extraordinaria rapidez; el día se es-  
tingue de pronto al ponerse el sol y el  
apareamiento apenas dura algunos mi-  
nutos.

Terminado el combate con el día, el  
príncipe se refugió entre los altos jun-  
cos de una laguna que costaba el rio  
una estension de más de una legua.

Adomo habia recibido varias heridas,  
y especialmente una de donde se esca-  
paba en abundancia la sangre: para de-  
tener la hemorragia, se echó en el cie-  
no y así logró restañar la sangre. Otro  
tanto hizo Sin-Suerte.

En cuanto á Gorgojo, debe decirse  
que, á pesar de haberse batido con bi-  
zarria, no habia recibido herida alguna.

Los tres emprendieron entonces un  
penosísimo viaje por medio de la lagan-  
na, entrando algunas veces en ella con  
el agua hasta la cintura. Pero el mar-  
avilloso instinto del negro les hacia evi-  
tar las hoyas y los sitios de mucha pro-  
fundidad ó donde el limo se hacia peli-  
groso, y así fueron abriendo camino  
por medio del panano, como un cocco-  
drilo de las orillas del Nilo.

Algunas veces se detenan para escu-  
char los lejanos rumores del combate,  
porque los vencedores perseguian á los  
fugitivos; pero inmediatamente echaba  
á andar Adomo y los dos blancos le se-  
guian sin oposicion alguna.

—¡Ah!—decia Adomo por lo bajo y  
sosteniendo á Sin-Suerte, cuyas fuerzas  
se iban agotando,—¡qué bien he hecho  
en dejar á mi mujer y mi hijo en la ca-  
sa que mis adictos construyeron en el  
pais evacuado! Si hubieran caido en po-  
der de mi hermano, habria hecho per-  
der al hijo en el tormento y llevado á la  
madre á su serrallo.

La esperanza de volver á encontrar á  
su mujer y á su hijo sostenia á Adomo.  
Sin-Suerte pensaba en Bastinguetz y  
este recuerdo le daba ánimos para pro-  
seguir tan penoso viaje; Gorgojo, por  
su parte, que ni gustaba de caminar ni  
de batirse, se habia batido como un  
leon y caminaba como un gimnasta.  
Verdad es que tenia para ello una esce-  
lente razon: no queria ser comido.

A no ser por este temor, no solo ne  
se hubiera mezclado en las querellas  
del príncipe Adomo, sino que hubiera  
trepado á una eminencia y asistido des-  
de allí, como pacífico espectador, á las  
peripecias de la lucha. Pero la perspe-  
ctiva de ser puesto en el asador le habia  
transformado en héroe y obligádole á sa-  
lir por un momento de su naturaleza  
egoista y perezosa.

El mar no estaba muy distante; pero  
era tan difícil la marcha á través de la  
laguna, que trascurrieron algunas ho-  
ras antes que los fugitivos consiguieran  
llegar á la playa.

¡cuñadas por príncipes que hacían poco caso de esa fidelidad y sabían imponerse a los hombres por su dobléz, y los hemos visto además preponderar sobre aquellos que tomaban la lealtad por base de su conducta.»

Y concluye con este otro: «En nuestros tiempos hemos visto a un rey, que no conviene nombrar, que jamás dejó de hablar de paz y buena fe pero que si hubiese respetado alguna vez la una ó la otra, ni habría conservado su trono ni su reputación.»

Al llegar aquí ya concluye la sorpresa del lector para dar lugar a una sensación de diferente género, porque el artículo en cuestión lleva la firma de *Vicente Machiavelli*.

Ahora, si se quiere conocer la explicación de la publicidad dada a ese trozo de las obras del célebre político italiano, véase lo que el mismo *Imparcial* dice en otro lugar del periódico:

«El tamaño de nuestro periódico no nos permite siempre, por desgracia, proporcionar mayor amplitud en su lectura. Hoy que la vacación parlamentaria del domingo nos deja mayor espacio, damos a nuestros lectores el capítulo XVIII del famoso tratado del *Príncipe*, expresamente traducido para el *Imparcial*. Más de uno dirá que nosotros queremos insinuar a nuestro partido aquello que tan porfiadamente sugiere Machiavelo a su príncipe; es decir, que obre como zorra cuando no pueda obrar como león. Nosotros no hemos de detenernos en rechazar semejantes haladices. Protestamos que solo es nuestro ánimo ofrecer a nuestros lectores un trozo cualquiera de ese libro tan famoso como desconocido, el *Príncipe*, exposición in mortal, inspiración eterna de la política italiana.»

Segun carta que publica un periódico, en Gerona tuvo que suspenderse la procesion del Corpus a causa de haber sido puestos en libertad algunos de los autores del alboroto que tuvo lugar el lunes último, con motivo del restablecimiento de consumos, dejando encarcelados a otros.

Un numeroso grupo que llenaba la plaza de la ciudad pedía que salieran todos los presos ó ninguno, y el gobernador manifestó que el asunto estaba en poder de los tribunales, cuyas esplicaciones aumentaron la gritería y confusión, llevándola a la alarma a los habitantes y cerrándose las tiendas.

La autoridad militar mandó ocupar todas las plazas y calles por fuerzas de infantería, caballería y guardia civil, publicando al propio tiempo un bando que prohibía toda reunion de más de seis personas.

Dice la *Epoca*: «El cabecilla Senosiain estaba en Euzate el 30 de mayo con 800 hombres tan

bien armados como el ejército, con fusiles que se cargan por la recámara, cuyos cartuchos son lo mismo que los de caza; su bala cónica y enroscada en la parte inferior pasa de onza; llevan 70 cartuchos por plaza y un gran repuesto de municiones.

Parece que marchan a engrosar las facciones los mozos de la parte de Monreal, Leza y otros pueblos de los contornos de Lumbier, que anteriormente pertenecieron a la partida Peralta Iribas.»

La *Epoca* publica íntegro un manifiesto de D. Eustaquio Diaz de Rada, sin cerándose de la imputacion de traición a D. Carlos, que por lo visto ha cundido mas entre sus correligionarios que en el partido liberal.

Nuestras damas verian con celos si estuviesen en Chi á, los preparativos que se hacen para las bodas del emperador, aunque no se conformarian como la futura emperatriz con que esta tuviera tres suplentes imperiales. Las fbricas de sedas, encajes, cachemires y demas de Pekin, Nankin y Canton, no dejan de trabajar, costando tres millones de duros los regalos del celeste emperador, que se titula el Sol, a su prometida la Luna. Al propio tiempo se construye el palanquin ornado de perlas en que irá la novia y el carro de marfil tirado por elefantes que conducirá al soberano.

Desde el miércoles se encuentra en Paris el duque de Montpensier, de regreso de su escursión a Viena, de donde trae, como han dicho nuestros colegas, las más gratas impresiones respecto del príncipe Alfonso, de las cuales participan cuantos han visto en estos últimos tiempos al joven alumno de María Teresa. El príncipe de Orleans se detuvo allí por la enfermedad de la madre del emperador de Austria, y presentó a la familia imperial, a nombre de la suya y de la reina Isabel, el sincero homenaje de su dolor.

Un libro por demás curioso y que con justicia ha llamado la atención de los bibliófilos, acaba de publicarse, escrito por el conocido literato Sr. Fuentes y Ponte. Titulase *Murcia que se fue*, y describe aquella antigua ciudad y sus costumbres de sus moradores en el siglo XVII. En el lenguaje de esa época está escrito todo el libro. Precede el prólogo del Sr. Fernandez Guerra y le acompaña un estudio sobre el lenguaje murciano. La edición que se ha hecho de esta preciosa obra es tan corria, que a los diez dias de su aparición apenas quedaban unos cincuenta ejemplares en la librería de la calle del Arenal, número 16.

El Sr. Hoffen, literato alemán, visitó ayer el ateneo Artístico-literario. Manifestó su agrado al director del mismo, Sr. Di-Franco, y antes de despedirse de él se hizo inscribir como suscriptor perpetuo, abonando su cuota de mil reales. Si hubiese en España muchos aficionados como al Sr. Hoffen, prosperarian mas las instituciones útiles a las artes.

Los ensayos hechos en Paris para la fabricacion de monedas de aluminio han tenido buen éxito.

Durante el mes de abril último han transitado por el canal de Suez 400 buques, y en igual mes de 1871 lo verificaron 58; de modo que el aumento resulta de 81 barcos, ó sea casi el doble.

Una correspondencia de Chicago habla de una importante innovacion que acaba de introducirse en el sistema de tramvias de aquella ciudad. Se trata de reemplazar los caballos por el aire comprimido. Los ensayos han producido resultados tan satisfactorios, que el municipio de Chicago y las compañías de tramvias de la ciudad lo han adoptado definitivamente.

Ayer llegó a Madrid el conocido actor y empresario D. Francisco Arderius, despues de haber pasado en Paris una corta temporada. Segun le hemos oído, ninguna novedad ha importado, porque las obras que actualmente se representan en aquellos teatros no ofrecen condiciones ni aun para un mediano arreglo.

Parece que en el libro del Sr. Tubino titulado *Cervantes y el Quijote* llama mucho la atención la parte destinada a ventilar quién sea el autor del *Quijote* anónimo. Como entre los cervantistas corre autorizada la especie de que el autor fué Fr. Luis de Aliaga, oponiéndose el Sr. Tubino a este aserto con numerosos datos y argumentos, no nos extraña el interés con que su obra ha sido acogida por los aficionados al príncipe de nuestros ingenios, mayormente cuando comprende notables trabajos sobre el sentido oculto de la popular epopeya y acerca de la caballería andante y su especial literatura.

ESPECTACULOS PARA MANANA.

TEATRO-CIRCO DE MADRID.—A las 8 3/4. E. 32 de abono.—T. 2.º par.—Joaq. CIRCO.—A las 9.—A beneficio de la sociedad de beneficencia dominicana de la parroquia de San Sebastian.—El hombre de mundo. Beneficio de D. Eloy Perilla y Buró.—El ramo de lilas.—El moralista.—Haciendo la oposición.—Doble trapeo. ALHAMBRA.—A las 9.—El querer y el rascar.—Des bailadores.—El Camelón.—Baile. A las 11.—Ante Brigida. 3.—A las 8 3/4.—La leyenda del diablo.

SALON ESLOVA (Pasadiz San Geronimo).—A las 8 1/2.—Las cajas de corillas.—Dos amos para un criado.—Reithoven.—Pescar y cazar. CAPELLANES.—A las 11.—Un papa universal.—Un viaje al centro de la tierra.—La mujer eléctrica.—Un viaje al centro de la tierra.—Baile. CIRCO-TEATRO DE PRICE.—A las 9.—Gran funcion de ejercicios gimnásticos y gimnásticos, en la que tomarán parte los dos indios Itamar y Samojé, y los principales artistas de la compañía.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 2.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, and various financial data including Renta perp. de 1870, Id. de 1871, Id. de 1872, etc.

CAMBIOS.

Londres, 90 d. f. 49 25 1/2

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos: En la Asamblea nacional ha continuado el debate sobre el proyecto de ley relativo al reclutamiento del ejército, aprobándose varios artículos. Ha habido serios disturbios en Dewoury a consecuencia de un castigo impuesto por el jurado a un cura católico.

La policía de Huddersfield y otros puntos ha sido llamada para reprimir los desórdenes. Continúa la cuestion del Alabama sin resolverse. Se ha prorogado la legislatura del Congreso hasta el 10 del corriente. El Sr. Scheintz ha pronunciado un notable discurso de dos horas en el Senado sobre la cuestion del Alabama, el cual, lo mismo que el pronunciado anteriormente por el Sr. Sumner, ha producido grande excitacion en los círculos políticos.

Durante el mes de mayo, la deuda pública de los Estados Unidos ha tenido una reduccion de siete millones de dollars. No hemos de discutir con el *Imparcial* sobre noticias que él nenga y no rectifica. Nosotros tenemos por buenos nuestros informes, y el tiempo, que todo lo descubre, dirá quién tiene razon, si periódicos inspirados en pasiones políticas, que no siempre tratan de igual modo a las personas, ó LA CORRESPONDENCIA que jamás trata de herir a nadie y aspira solo a hacer públicos hechos que al dominio público pertenecen y como de público se conocen; y no hemos tampoco de consentir que el *Imparcial* nos gane en consideracion constante a respetable y querido jefe de los radicales Sr. Ruiz Zorrilla.

El joven alferoz de navio D. Pedro Novo y Colson, acaba de publicar un libro titulado *El marino del siglo XIX*, ó paseo científico por el Océano. Esta obra, puesta ya a la venta en las principales librerías de Madrid, está mereciendo generales elogios al autor, elogios justificadísimos, por cuanto revela grandes dotes como escritor y como marino.

Hoy a la una se ha verificado el anunciado consejo de ministros con el rey, durando poco mas de un cuarto de hora.

El duque de la Torre, como aun no ha jurado el cargo de ministro, no ha asistido al consejo celebrado hoy con el rey. Tampoco el Sr. Ayala.

El señor ministro de Estado ha señalado los viernes, a la una de la tarde, para recibir al cuerpo diplomático.

Hoy ha fondeado en el puerto de Santander la goleta *Edetana*.

El gobierno tiene formuladas ya desde hace dias las convenientes reclamaciones a consecuencia del insulto infligido en San Juan de Luz al escudo de España y se esperan las convenientes satisfacciones. El hecho se realizó a

Cuando entraron en ella, solo una claridad indecisa iluminaba la cima de las montañas, reflejando a lo lejos en el mar.

Detúvose el príncipe y juntó sus dos manos formando con ellas una especie de antepecho de larga vista, a beneficio del cual pudo divisar un punto negro que se movía en el mar. Era la lancha, pero sola, sin tripulantes y abandonada a merced de las olas.

«¿Qué había sido de los dos negros? Sin duda habían atracado a la orilla, al oír el lejano estruendo de la fusilería, y despues habían huído al interior de las tierras, abandonando la embarcacion.»

El príncipe seguía andando, y ya solo le separaban algunos cientos de pasos del agua, cuando se oyó una detonacion a espaldas de los fugitivos y una bala pasó silbando por encima de la cabeza del príncipe, luego otra, otra despues, hasta que por último, una decena de negros, armados unos de fusiles, otros de arcos y flechas, salieron de la laguna profiriendo gritos de muerte.

«¡A la lancha! ¡a la lancha!» dijo con vehemencia el príncipe Adomo.

«Ahora,—dijo firmemente Sin-Suerte.—Puesto que ha de mojarse mi pólvora, tanto monta quemarla acto continuo.»

Y se volvió hacia los enemigos disparando los dos tiros de su carabina contra el grupo, haciendo caer a dos negros para no volverse a levantar jamás.

Gorgojo imitó a Sin-Suerte, y otros dos negros rodaron a la laguna.

Instantáneamente despues, Sin-Suerte y Gorgojo se arrojaron al agua en medio de una granizada de balas y de flechas.

El príncipe siguió su ejemplo, pero cuando estaba ya a una brazza de la orilla, silbó una flecha y fué a clavarse entre sus dos homoplatos.

Adomo lanzó un rugido de rabia, pero siguió nadando.

El primero que llegó a la lancha fué Sin-Suerte; se agarró a ella con pies y manos, luchó un momen con el oleaje y consiguió entrar en la embarcacion.

Gorgojo, que le seguía a corta distancia, llegó también a la lancha; pero el príncipe se quedaba muy rezagado, a pesar de que era un excelente nada-

der, por lo cual Sin-Suerte y Gorgojo trataron de dirigir hacia él la barca.

Adomo paró en el anquilado, más con el auxilio de los dos amigos, logró subir también a la embarcacion, donde pudo verse que la flecha que le había alcanzado entre los dos hombros se había quedado en la herida.

Sin-Suerte pudo sacarla, aunque ni sin trabajo.

«¡Ah!—esclamó el príncipe.—Conozco que voy a morir...»

«Morir!» repitieron los dos jóvenes.

«Si,—continuó con una apacible triste sonrisa,—esa flecha estaba envenenada.»

La sangre salía en negros borbotones de la herida.

«Y este veneno no tiene antídoto,—añadió el príncipe.

Entretanto, algunos de los negros se habían echado al agua y nadaban con ardor, esperanzados de alcanzar la lancha y apoderarse de ella.

«¡Al timón! ¡al timón!» gritó Gorgojo, apoderándose de los remos y poniéndose a bogar vigorosamente.

La lancha voló sobre las aguas como un alcion, y en breve dejó a gran distancia a los negros rendidos de fatiga.

«Pero el príncipe palidecia bajo su peso de ebano; una pesadumbre general invadía sus miembros, y sus ojos se iban poniendo vidriosos.»

«¡Voy a morir!»—repeta.

Sin-Suerte le sostenía en sus brazos, sin abandonar por eso la caña del timón.

«¡Amigos míos!»—dijo el príncipe.—Quisiera que me hicierais una promesa.

«Habla,—contestó Sin-Suerte.

«Cuando muera, no arrojareis mi cuerpo al mar ¿no es cierto?»

Gorgojo dirigió a Sin-Suerte una mirada que quería decir:

«¿Qué quieres, pues, que hagamos con él?»

Pero Sin-Suerte respondió:

«Adivino tus deseos y cumpliré tu postrera voluntad. Volveremos a desembarcar para sepultarte en tierra de Africa, aun cuando nos costase la vida. El príncipe hizo una seña de agradecimiento, y dijo con voz cada vez más débil:

«No es este mi último deseo.

«¿Qué quieres, pues?»

«El príncipe volvió la vista hacia el Norte.

«Los hombres blancos a quienes conocí en mi país,—dijo,—aquellos sacerdotes irlandeses que el rey mi padre protegia y a quienes mi hermano mandó dar muerte, hallaban de un Dios único, bueno y misericordioso...»

«¿Desear ser cristiano?»—le preguntó Sin-Suerte con alegría.

«Si,—respondió el príncipe.

Había en la lancha un odre lleno de agua dulce: el príncipe fijó en él la vista y añadió:

«Los blancos decían que derramando algunas gotas de agua sobre la cabeza de un hombre, se convertía en servidor de su Dios.»

«Es verdad,—dijo Sin-Suerte.

Y añadió:

«¡onte de rodillas, como un esclavo!»

«Como se arrodilló, haciendo un supremo esfuerzo, porque se sentía morir. Entonces Sin-Suerte mojó sus dos manos en el odre, las alzó sobre la cabeza del moribundo, y dijo haciendo la señal de la cruz:

«En el nombre de Dios vivo, yo te bautizo y te hago cristiano.»

El negro repitió la señal de la cruz.

Una inefable sonrisa apareció en sus labios, brotó de sus ojos un destello celeste y miró sucesivamente las azules montañas de su patria y la mar infinita sobre que flotaba. Despues, aquel destello se apagó, cerráronse sus ojos y exhaló de su pecho el último suspiro.

El príncipe Adomo, hecho cristiano, acababa de entregar su alma a Dios.

CAPITULO XXXIII.

Inhumacion de Adomo.

Los dos jóvenes dejaron un momento sin direccion la lancha, ocupados en contemplar al pobre negro, que acababa de exhalar el postero suspiro.

Gorgojo fué el primero que recobró su valor para decir a Sin-Suerte:

«Y qué, ¿piensas formalmente en cumplir la promesa que has hecho a ese pobre diablo?»

«Claro está,—respondió Sin-Suerte.—El compromiso contraído con un muerto es sagrado.

«De modo que vas a trasladarle a tierra?»

«Por supuesto.

«Pero ¡desgraciado! ¿sabes que la cosa está enlazada de antropófagos?»

«Aguardaremos a qué sea de noche.»

«Lo cual no nos libra del riesgo de ser comidos.»

«Sin-Suerte, que era tenaz en sus resoluciones, replicó:

«Lo he prometido y lo cumpliré.»

Gorgojo suspiró y se puso a hacer inventario de la lancha que contenía a un los fideos, los víveres y la pólvora que Adomo había hecho trasladar a ella. Había también un odre de agua dulce, otro que contenía una bebida fermentada que los negros preparan con muez de coco, algunas libras de harina de yuca, bananas y otras frutas.

«Todo esto,—murmuraba el marsellés,—no equi vale a media libra de tocino y dos buenas botellas de rom.»

Sin-Suerte mantenía la lancha mar adentro, pero a la vista de la costa.

Habían colocado en el fondo de la embarcacion el cadáver del negro, cuya muerte había sido tan tranquila que parecía dormido.

Durante todo el día los dos jóvenes pudieron ver a su izquierda la costa de Africa. Por lo menos Sin-Suerte no la perdía de vista, po que Gorgojo, que no tenía herida alguna, se había dormido de cansancio pocas horas despues de la muerte del príncipe. Verdad es que antes de cerrar los ojos había comido y bebido a toda su satisfacion.

El antejo que había sacado del *Fowler* el marsellés, sirvió a Sin-Suerte para explorar la costa. El viento había arrestrado el bote de Norte a Sur, y por más que Sin-Suerte no fuese un consumado marino, calculó que se hallaba, próximamente, a treinta leguas del sitio en que estaba por la mañana, y por consiguiente, lejos de aquel valle pantanoso que había atravesado la noche anterior, y del río en cuya orilla había sido vencido el príncipe Adomo.

Era, pues, más que probable que el país adonde el viento parecía empujar la lancha estuviese, si no desierto, habitado al menos por negros que viviesen lejos de la costa.

Mercad al antejo, descubría Sin-Suerte altas rocas negras, casi cortadas a pico.

Declinaba rápidamente el sol en el horizonte y la noche se acercaba; por lo que Sin-Suerte despertó a Gorgojo, que seguía durmiendo como un lirón.

hora de la noche, escalando un balcón, y se atribuye a algunos de los carlistas emigrados.

Acaba de llegar a Madrid el doctor Bursen, médico alemán de gran fama, que se hospedó en uno de los palacios de la aristocracia, cuya propietaria le ha hecho venir desde Málaga donde reside.

Nuestro amigo el Sr. Reina ha tenido que dejar el mando de su batallón por no encontrar bien de la grave contusión y herida que recibió en Mañaria, y al llegar a esta, donde se halla asistido por el Dr. Somobilla. Si bien la herida lleva su curso natural de cicatrización, la contusión sigue aun molestandole bastante.

Es opinión general que la retirada del Sr. Ruiz Zorrilla ha de influir considerablemente en la organización que sostiene el partido radical, pues no todos sus individuos, según se dice, se sienten animados de los mismos sentimientos respecto de la conducta ulterior del partido.

Parece que el nuevo Círculo liberal se establecerá por ahora en la calle de Cedájos.

Ha sido nombrado oficial de la sección extraordinaria de propiedades y derechos del Estado de Vizcaya D. Ramon Lopez Calahorra.

Pregunta la Epoca si se ha ratificado el convenio entre España y las repúblicas de Sur América. Hace ya dos ó tres meses, y lo anunciamos oportunamente, se ratificó y cegó el convenio con Chile, Bolivia y el Ecuador, y si no se ha ratificado con el Perú consiste en que las Cámaras no se han reunido todavía.

Para la plaza de inspector de labores de la fábrica de tabacos de Cádiz, que resulta vacante por cesacion del que la desempeñaba, ha sido nombrado don Manuel Choral.

Hoy han sido rubricados por el rey algunos decretos sobre inmovilidad de diferentes jueces y magistrados.

Se ha dispuesto que D. José de Silva, jefe de la sección administrativa de Cádiz pase a igual cargo en la de Sevilla, y que D. Nicolás Benedito, que desempeña esta, se traslade a Cádiz en el mismo destino.

Si, como todo los indicios hacen esperar, queda ya consolidada la situación y no maliciada la acción administrativa, desde hace días interrumpida por las contingencias políticas, es de suponer que en toda esta semana se harán los nombramientos de gobernadores, hace tiempo anunciados, y demás combinaciones del alto personal político administrativo.

D. Antonio Lara y Rodríguez, oficial segundo de la sección administrativa de la administración económica de Valencia, ha sido promovido a oficial primero en la misma dependencia, confiándose la vacante que este deja a don Manuel Prat, jefe oficial tercero de la sección de propiedades de Burgos.

Hoy ha quedado rubricado el decreto admitiendo la renuncia que por haber sido elegido diputado, tenía presentada el Sr. Borrero de la Banda, presidente de sala de la audiencia de Alhacete, y nombrado en su lugar al cesante de igual cargo D. Enrique García, sentando el Sr. Grotard ya un precedente que revela sus buenos propósitos de atender a los cesantes, como es justo.

Ha sido nombrado jefe de la administración económica de Pontevedra don Nicolás Alonso, cesante del mismo destino.

El gobernador de Orense, acompañado del jefe económico y oficial letrado de Hacienda, ha estado cuatro días en Celanova visitando el colegio de escolapios, y presidiendo varias sesiones del ayuntamiento.

En el presupuesto presentado a las Cortes por el Sr. Camacho, se pide la refundición del personal de la sección de billete de la deuda flotante en la planta de la dirección general del Tesoro, concediéndose diez mil duros para este servicio. Propone además al anterior ministro de Hacienda los aumentos que sigue: Nueve mil duros para el personal de la dirección general de Contabilidad y contaduría Central; seis mil para las comisiones de España en el extranjero; ocho mil para el personal provincial de contribuciones por los nuevos impuestos que se establecen; nueve mil para la dirección de Aduanas, y tres mil para la de Propiedades, a fin de impulsar la desamortización. En cambio, se bajan veinte y seis mil duros en el personal de inspecciones de Hacienda.

El general Lopez Dominguez ha estado hoy al mediodía a cumplimentar al rey.

Ha llegado a Madrid en uso de licencia, el comandante de la guardia civil de Puerto Rico, Sr. Moran, y hoy ha visitado al señor ministro de Ultramar.

La junta directiva radical ha estado reunida hoy a primera hora en el Congreso para adoptar algunas determinaciones sobre la discusión en el Congreso, acordando sostener una proposición de

que no ha lugar a deliberar con ra la que los ministeriales se proponen sostener a favor de la conducta del gobierno.

En los próximos presupuestos se consigna a los juzgados de primera instancia una módica asignación de material con destino a la compra de útiles mas precisos de escritorio, conservación del mobiliario, policía de los locales y salas de audiencia en que administran justicia.

En el próximo presupuesto de Gracia y Justicia se consignan, como dotación a seminarios conciliares treinta y tantos mil duros, para que puedan costear la carrera eclesiástica a seis alumnos en los seminarios de las diócesis sufragáneas y ocho en las metropolitanas, y se restablece la asignación de los administradores económicos de las diócesis.

En el presupuesto de Estado se aumentan las dotaciones del cuerpo consular y agentes españoles en la Gran-Bretaña y Estados Unidos. A la vez se presenta un presupuesto de ingresos por beneficios de preces a Roma, traducciones, derechos consulares, pasaportes y títulos de cédulas equivalente al de gastos de todo el cuerpo diplomático y consular, es decir, que es un ministerio que se basta por sus propios recursos.

El general en jefe que se hallaba en Alsacia ha salido al amanecer de hoy para Navarra, en donde entrará por el puerto de Olazagutia, mientras Primo de Rivera lo hace por el de Lizarraga, para cortar la retirada a la facción Carasa.

Esta mañana han llegado a Vitoria los 53 prisioneros hechos por los cazadores de Barbasro a la facción Cuvillas.

A las cinco de esta madrugada han salido de Pamplona en tren especial escoltados por fuerzas del regimiento de Sevilla, los 143 prisioneros que había en aquella plaza, en la que quedaban 10 enfermos en el hospital, siete sumaria dos como desertores del ejército y dos pendientes de resolución por haber hecho constar que eran bagajeros forzosos.

En el nuevo presupuesto se consignan las cantidades necesarias para terminar la universidad de Barcelona y continuar los trabajos de la grandiosa catedral de Leon.

Para la vacante de oficial de segunda clase que resultaba vacante en la dirección general de Contabilidad, por jubilación de D. Casimiro Cano, que la obtenía, ha sido nombrado D. Angel Lopez Cisneros, que lo es de tercera en la misma dirección, y para este destino D. Constantino Noriega, que sirve igual empleo en la dirección de la Deuda.

Ha sido nombrado jefe de la administración económica de Leon, D. Luis Gil, empleado cesante.

Hay el pensamiento de presentar a las Cortes, como adición al articulado de la ley de Presupuestos, un precepto legislativo en el que se consigne que solo disfrutará el privilegio de la inamovilidad los empleados de Hacienda que antes ó ahora hayan ingresado por medio de la oposición pública en la carrera civil.

Ha sido aprobado el destino al regimiento de caballería de Calatrava del comandante capitán D. Juan Lopez.

Parece que habiendo terminado las causas que traían a la empresa del teatro de San Sebastian, de dar funciones en la temporada de baños, tiene ya formada compañía, bajo la dirección del distinguido primer actor D. Leopoldo Buron.

La sesión de hoy en el CONGRESO empezó a las dos y media, bajo la presidencia del Sr. Rios Rosas, y ante una gran concurrencia, viéndose las tribunas atestadas, y notándose la presencia de varias señoras hasta detrás de las cortinas de las puertas de entrada al salón.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

El Sr. Topete dijo que el gobierno iba a cumplir una palabra empeñada al Congreso, feliandose de su anterior rese va.

Añadió que las dudas sugeridas por el indulto de Amorevieta habían sido disipadas, y que el gobierno aprobaba la conducta del duque de la Torre.

El señor duque de la Torre empezó diciendo que reconocía el tribunal que había de juzgarle, y que se sometería gustoso a su fallo.

Elogió el hecho de armas de Oroquieta; habló de una entrevista que celebró con el Sr. Urquiza, y que tuvo por objeto evitar la guerra civil. Dió cuenta de diversos movimientos elogiando la bizarría de las tropas. Manifestó que el Sr. Urquiza le dijo que la diputación a guerra deseaba hablar con él para entenderse sobre las bases del indulto; explicó que el documento puesto en el correo el 24 no había llegado hasta hoy a poder del presidente del Consejo.

Añadió, que a nadie dio parte de tal resolución, porque creía que al obrar de aquel modo no barrenaba el código fundamental; que no podía sujetar a una cuestión de localidad la ventura del país, por lo cual nada le importaba que en Bilbao no hubiese el indulto surtido buen efecto.

Añadió que en Vizcaya no quedaba un solo carlista.

Elogió la conducta del gabinete Sa-

gasta, del ejército y de los voluntarios, y pasó a examinar el documento de indulto, explicando prolijamente cada artículo.

Negó que se hubiese pasado al enemigo un solo soldado ni oficial, y que solo un comandante y un alférez procedentes de la emigración lo habían hecho.

Leyó despues una pequeña lista de varios sargentos y soldados, tambien emigrados anteriormente y que habían entrado en España con los carlistas. Dijo que tenía medios sobrados para vencer, pero no en quince días, y que las últimas partidas no habrían sido disueltas sin gran derramamiento de sangre. Que se había inspirado para obrar así en el gran capitán, y leyó varias citas históricas para demostrar que el vencedor había sido siempre magnánimo.

Terminó declarando que no había pedido a las Cortes la aprobación del documento por creer que estaba dentro de sus atribuciones el firmarlo, pero que se sometería al fallo del Congreso.

Se leyó una proposición para que se aprobase la conducta del duque de la Torre, y la apoyó el Sr. Acuña, mereciendo en varias ocasiones los aplausos de la cámara.

Se leyó otra proposición de que no ha lugar a deliberar, que apoyó el Sr. Romero Giron.

Contestó el Sr. Ulloa en nombre del gobierno, defendiendo la conducta del señor duque de la Torre.

Rectificaron los Sres. Romero Giron, Ulloa y duque de la Torre, el cual dijo que no creía que el Congreso debiese juzgarle, sino el gobierno, y que no más extraño era, que el indulto general que dió el Sr. Letona no hubiese llamado la atención; y tanto la haya llamado el suyo que se limita a Vizcaya.

Se puso a votación, la proposición de no ha lugar a deliberar, siendo desechada por 163 votos contra 51.

Se tomó en consideración la proposición del Sr. Acuña, y usó de la palabra en contra el Sr. Abarzuza, que felicitó al duque de la Torre por su política de clemencia.

El Sr. Ortiz de Pinedo habló en pro de la proposición y aconsejó a las oposiciones que la aprobasen.

El Sr. Pi y Margall consumió el segundo turno en contra, declarando que no podía aplaudir en manera alguna la conducta del general Serrano.

A las siete de la tarde seguía en el uso de la palabra el Sr. Sagasta, en pro de la proposición.

La tendencia de la sesión era la de que se prorogase esta hasta concluir la cuestión pendiente y votarse hoy.

El Sr. Lopez Dominguez tenía pedida la palabra.

El Sr. Lafite tenía concedido el tercer turno en contra. La proposición apoyada esta tarde en el Congreso por el Sr. Acuña, aprobando la conducta del gobierno y del general en jefe del ejército del Norte en la cuestión del indulto, dice así: «Pedimos al Congreso se sirva declarar que vistas las explicaciones del general en jefe del ejército del Norte, se adhiera a las palabras pronunciadas por el gobierno de S. M. aprobando su conducta y ve con satisfacción ahogada en su origen la guerra civil.

Palacio del Congreso y junio de 1872.—Pedro Manuel de Acuña.—Manuel Alonso Colmenares.—José María Lopez.—José M. Fernandez de la Hoz.—Antonio Aristegui.—Manuel Ortiz de Pinedo.—Manuel Martinez Perez.»

Esta tarde ha salido la señora de Ruiz Zorrilla para Tablada. Gran número de señoras y amigos políticos y particulares su de esposo, han ido a despedirla. La acompaña el ex diputado D. José María Chacon.

El duque de la Torre ha dicho esta tarde en la junta Foral a guerra de Vizcaya, no ha admitido el título de carlista.

El ascenso del duque de la Torre ha desvanecido gran número de opiniones equivocadas sobre el convenio de Amorevieta.

El jueves próximo se verificará en el salón de sesiones de la diputación provincial, nueva subasta de las monedas regaladas por la reina y demás distinguidas señoras, que lucieron los toros en la corrida extraordinaria celebrada el 26 de mayo último.

Mañana a las ocho y media de la noche se reúnen las sesiones de la academia de Jurisprudencia, para el nombramiento de sus mesas respectivas.

La proposición apoyada por el señor Romero Giron esta tarde en el Congreso está reductada en estos términos:

«Pedimos al Congreso se sirva declarar que no ha lugar a deliberar sobre la proposición que se le ha sometido. Palacio del Congreso, etc.—Romero Giron.—Torres Mena.—Somolinos.—Abarzuza.—Fiol.—Moreno Portela.—Fuentes y Campos.»

El desestero en el ministerio de la Gobernación tendrá lugar el miércoles, jueves y viernes próximos, en cuyos días no se permitirá la entrada al público en las dependencias del mismo.

Dentro de breves días aparecerá en Madrid un nuevo periódico defensor de los intereses de la revolución con el título de la Tribuna, el cual será dirigido por un antiguo y reputado periodista, cuyo nombre no podemos revelar por hoy.

Las facciones de Castellon y Valencia, según parte oficial recibido hoy, se han disuelto.

Hoy se ha visto a varios senadores sentados en los bancos de los diputados por haberseles autorizado a ello por el presidente Sr. Rios y Rosas.

Ha sido aprobado el nombramiento de subdelegado castronense de Mallorca, hecho en favor del doctor en cánones B. Gaspar Vidal.

Por real orden expedida por el ministerio de la Guerra, se ha autorizado a los propietarios del periódico el Arte español, para que por conducto de tan importante publicación se den a conocer en España y en el extranjero cuantas reformas puedan introducirse en lo sucesivo en los uniformes de todas las armas é institutos de nuestro ejército.

El Sr. D. Bernardo del Amo, coronel del regimiento infantería de Luchana, nos remite copia de un comunicado que ha dirigido al Pensamiento español, denunciando rotundamente la noticia dada por este periódico con referencia a otro, de haberse sometido a D. Carlos casi todo el regimiento que manda el comunicante, y que tiene, dice el señor del Amo, en su solo nombre el escudo más firme contra ciertas suposiciones.

Hé aquí todo lo que ha ocurrido y podido servir de pretexto a tan absurda noticia:

«La facción Iturbe arranco violentamente de San Ignacio de Loyola dos soldados del regimiento que allí habían quedado enfermos al salir de operaciones el resto de su batallón; y estos dos individuos, sometidos a los facciosos por una fuerza mayor, supieron, como buenos hijos de la patria, cumplir con su deber, eludiendo la vigilancia activa que con ellos se tenía y presentándose al tercer día en el regimiento de que procedían y que afortunadamente operaba en aquel territorio.»

La subcomisión de ferro-carriles del Congreso se reunió anteayer con el especial objeto de oír a los Sres. Miranda y Meliton Marín, empresario é ingeniero de las vias férreas de Asturias y Galicia, interrogados al efecto por los diputados Gonzalez Alegre, Ancoia y Linares.

Para la próxima sesión están convocados con el propio objeto algunos contratistas de aquellas obras.

Ha sido declarado en situación de reemplazo el comisario de guerra don Vicente Rivera.

Esta tarde se ha constituido el comité de tenedores de efectos públicos, nombrado ayer en la junta de que dimos cuenta, nombrando a su vez por aclamación su junta directiva, compuesta de los señores siguientes:

Presidente, Excmo. señor marqués de Manzanedo; vicepresidentes, D. Manuel María Alvarez y D. Santos Arenzana; vocales, D. Carlos Jimenez, Sres. Miquelotorena é hijos, D. Antonio Angel Moreno, D. Evaristo Arnús, D. Juan de las B reenas, síndico del colegio de agentes de cambios, y D. Benito Pindado, síndico del colegio de corredores; secretarios, D. José Pastor y Magan y D. Ricardo de la Cámara.

Ha tomado posesion de su cargo de delegado del gobierno cerca de la compañía de los ferro-carriles de Tarragona y Reus, D. Valeriano Arias.

Ha sido nombrado catedrático de geografía é historia en el instituto de Segovia, D. Tomás Forcen.

Los nombres mas indicados para las vicepresidencias del Congreso, son los de los Sres. Malcampo y Romero Ortiz.

El Sr. Martos no ha asistido hoy a la sesión del Congreso.

El Sr. D. Simon Irujas ha estado hoy a dar gracias al rey por la gran cruz con que ha sido agraciado recientemente.

Dicen de Manila con fecha 13 de abril, que en Joló se ha experimentado una fuerte tormenta arrojando a la costa a la barca francesa Em lie et Marie, el Maria Rosario, tres cañoneras españolas y otras varias embarcaciones.

Entre algunos radicales se agita el pensamiento, según hemos oido, de conferir el puesto de jefe del partido al Sr. Montesinos, que por su larga historia de progresista consecuente y por su parentesco con el príncipe de Vergara, podría en estos momentos ser el que más voluntades pudiera reunir y menos rivalidades suscitara.

Los moderados se han retraido de tomar parte en la votación de la proposición de no ha lugar a deliberar. El señor Ardanaz ha votado con la mayoría.

El Sr. Becerra tenía formulada una proposición incidental que no ha creído conveniente apoyar.

Esta noche vuelve a reunirse la junta directiva de los radicales para seguir tratando de asuntos relativos a la conducta del partido.

Los Sres. Ugolini y Quintini Leoni han estado hoy a visitar al rey.

Ya está formulado el dictamen relativo a la proposición de transferencia de los dos millones de la caja de Ultramar.

Esta noche probablemente jurará el duque de la Torre.

El vapor Turco-bal, que salió de Barcelona el 25 de mayo con 537 individuos entre oficiales y tropa para Filipinas, llegó ayer 2 a Port-Saïd sin novedad, continuando su camino por el canal de Suez.

Mañana probablemente publicará la Gaceta una circular que la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio ha enviado a los gobernadores con el fin de que publicandola en los Boletines y periódicos, llegue a conocimiento de los interesados. En ella aconseja el Sr. Casell de Fons a los labradores que posean terrenos frescos y permeables, que los dediquen al cultivo de la morera, recomendándoles la importancia y utilidad de la producción de la seda; y encarga a las secciones de fomento de todas las provincias, que escriban una Memoria en que se manifieste el estado actual y anterior de esta industria.

Por la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio se ha despachado el informe que estaba pendiente de dicho centro administrativo, sobre el ferro-carril de Gerona a la frontera por Figueras, cuyo expediente ha pasado ahora a la dirección general de Obras públicas.

Ayer domingo a las nueve de la mañana, se reunió en el Senado la comisión de gracias é indultos, y aunque lleva bastante adelantados sus trabajos, no tomó acuerdo alguno importante.

Ayer tarde se verificaron en el teatro de Alarcon los exámenes de fin de curso de la academia de música que tiene establecida la profesora Sra. D.ª Amalia Repullés, asistiendo una brillante y numerosa concurrencia, que salió sumamente complacida y obsequió con aplausos, flores y dulces a las alumnas.

Se ha concedido un suplemento de 34000 pesetas para las obras de fortificación del campo esterior de Melilla.

El capitán general de Cataluña ha sido autorizado para disponer la movilización de voluntarios.

La suscripción nacional, abierta para erigir un monumento al ilustre marino Sr. D. Casto Mendez Nuñez, ascendía anteayer a 63792 rs.

El coronel de artillería D. Domingo Díez del Castillo, ha sido nombrado comandante general del arma en Puerto-Rico.

Las cuatro compañías del batallón tiradores de Madrid, han recibido orden de estar preparadas para salir a Cataluña.

El cabecilla Chiscano ha entrado hoy en Trugillo, quedando a disposición del juzgado.

Hemos oido hacer los mayores elogios de las medidas adoptadas por la comisión de la sociedad de Socorros a los heridos en campaña, creada en San Sebastian, que como la de Oñate ha prestado útiles y señalados servicios.

Ayer por la tarde se dió sepultura al cadáver del Sr. D. Nicolás Muñoz y Salvá, antiguo é inteligente funcionario de Hacienda y padre de nuestro compañero en la prensa D. Francisco Muñoz y Ruiz, al cual acompañamos en su sentimiento.

Han visto la luz pública los siguientes importantes documentos que se relacionan directamente con el convenio de Amorevieta, y que parece sirvieron de base para su celebración:

«Sres. D. Antonio Arguinonis, don Fausto Urquiza y D. Juan E. Urza.

Muy señores míos: Habiendo oido las quejas y temores que abriga la provincia por sus antiguos fueros en términos de hacerlo pretexto para la insturcecion y no entrando en la idea del actual, ni de alguno de los gobiernos que hasta ahora se han sucedido en el poder, el atacar en lo más mínimo las leyes del país vascongado, y desando garantías, en cuanto de mí dependa, el ejercicio libre de sus fueros, me comprometo a pedir al gobierno que una vez pacificada la provincia de Vizcaya se reúnan, convocadas por quien legalmente deba hacerlo, y con arreglo a fuero, las juntas generales de Guernica, a que la provincia constituya su diputación y delegados en la forma que su fuero exija, ofreciendo además acabar del gobierno de la nación las garantías DE TODO a los fines que prometo y me propongo.

De Vds. S. S. Q. B. S. M.—Francisco Serrano.

Zornoza 24 de mayo de 1872.» «Voluntarios: Guiados de un sentimiento tan noble como levantado, os agregasteis hace un mes en torno de la bandera de religion y fueros.» «Viva España!» «¡Abajo el extranjero!» El país respondió solícito, enviando a nuestras filas sus mejores hijos, y muy pronto formasteis un ejército, si corto por el número, respetable por la decisión y el ar ojo que os inflamaba.»

Masas recién armadas, sin instrucción, sin conocimientos militares, desmorraisteis en Güena, Carranza, Zubia, Arrigorriaga, Mañaria y Oñate que los bisños voluntarios vizcainos sabían emular a los mejores soldados del mundo por su valor, por su aplomo y su serenidad en la lucha.

Jóvenes sin hábitos de disciplina, habéis obedecido la voz del deber con tal religiosidad que nuestro comportamiento

so solo elogios merece de amigos y adversarios...

¡Ah! ¡con dolor profundo vuestra diputación general a guerra, leal siempre...

En Mañara se ordenó la retirada por falta de municiones...

Si todos la abandonan, si nadie corre en su auxilio...

altamente honrosas que hemos aceptado. Un olvido generoso os permite regresar...

MARIO DE MA RÍD. SANTOS DE MAÑANA. CUELOS. — Se gana el jubileo...

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas...

Salud a todos sin necesidad de medicamentos. — Extracto del Morning-Chronicle de Londres...

En cajas de hoja de lata de media libra 12 rs. una libra 20 rs. dos libras 31 rs. cinco libras 41 rs.

El Excmo. señor DON JOSÉ MARIANO DE OLANETA Y CAMPO, conserje de Estado...

ANUNCIOS.

SE TRASPASA UN COLEGIO DE SERVICIOS. Razon, Arenal, 11, librería. SE CEDE UNA HABITACION PARA...

MATEMATICA Y FRAN. ES. PIA. Mónica, 9, piso cuarto.

PARTIDA DOBLE, DECLARADA DE TESTO. obtenida con solo la facil explicación...

MODISTA, LEONES, 3, PISO 1.º ELE. gancia, economía y prontitud.

24000 Rs. SE DAN A RETRO SO. bre fincas en renta. Plaza de Topeto, núm. 8, 2.º

CLINICA DE OFTALMOLOGIA EN L. Gabinete de consultas médicas de la plaza de Colón, núm. 1, entresuelo.

SE ARRIENDA A PASTO Y LABOR. Sres militares propios del Excmo. señor conde de Superunda...

Se vende una magnífica máquina de vapor, fuerza de 14 caballos. Dará razón Sierpe, 4, 3.º derecha.

DON NO PODERÍA ASISTIR SU DUEÑO. No se cierra la casa de préstamos, Toledo, 49, pral. centro, lo que se avisa...

ALMONEDA DE UN MAGNIFICO. Movilario, carruaje y caballo. Calle de Ferraz, 4, de la una a las cinco.

CONDURANGO DEL ECUADOR. Remedios para combatir los cánceros, tumores, sifilis y vicios de la sangre.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS elegantes y modernos de París. Alfombras de todas clases, etc. Reina, 27.

SALA DE ARMAS de Mr. Nicolás (el Zuavo), profesor y tirador de flores y sable de primera fuerza. Preciados, 86.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

PLUMAS Y PAPEL EN COMISION muy barato al por menor. Alcalá, 6

BAÑOS Abiertos. Calle de Mediodía Grande, 11.

ALMONEDA DE MUEBLES DE TODAS clases. Calle de San Bartolomé, número 10, butacas, escanos, sillas, mesas y jardineras, cuarto bajo.

DUENAS (MÉDICO-CIRUJANO), DENTISTA. GARRETAS, 7, Pral. MADRID.

PRIMER ANIVERSARIO. El Ilmo. señor DON FRANCISCO GUTIERREZ GAMERO.

jefe superior honorario de administración y agente de cambios y bolsa de esta corte, falleció el 4 de junio de 1871.

Se viuda, hijo, hija política, nieto y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebran el día 4 del corriente en la parroquia de San Sebastián, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

UNA GANGA. — ACEITE A 15 CUARTOS libra y 36 a 39 rs. @; pasta a 10 cuartos lib.; toino a 3 rs. id.; jamones enteros de Avilés a 32 cuartos id. Espirito a 2 rs.; azúcar pilon a 24 cuartos. Fez, 12.

SE VENDE UNA MAGNIFICA MAQUINA de vapor, fuerza de 14 caballos. Dará razón Sierpe, 4, 3.º derecha.

DON NO PODERÍA ASISTIR SU DUEÑO. No se cierra la casa de préstamos, Toledo, 49, pral. centro, lo que se avisa...

ALMONEDA DE UN MAGNIFICO. Movilario, carruaje y caballo. Calle de Ferraz, 4, de la una a las cinco.

CONDURANGO DEL ECUADOR. Remedios para combatir los cánceros, tumores, sifilis y vicios de la sangre.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS elegantes y modernos de París. Alfombras de todas clases, etc. Reina, 27.

SALA DE ARMAS de Mr. Nicolás (el Zuavo), profesor y tirador de flores y sable de primera fuerza. Preciados, 86.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Luna, 29, bajo derecha.

COMISION LIQUIDADORA DEL BANCO DE ECONOMIAS.

Venta de terrenos en la zona de ensanche, cuarto del Norte. En pública y estrajudicial subasta ante el notario D. Vicente Callejo Sanz...

La paralización comercial obliga a los directores de dicha casa, a proceder a la realización de sus grandes existencias...

300 piezas, holandas y contrails, puro hilo, para camisas calzoncillos, su verdadero valor de 6 a 20 rs. la vara...

100 piezas doble ancho, grandes, para sábanas sin costura, valor de 10 a 40 rs. la vara...

800 sábanas, puro hilo de todos anchos, desde 18 rs. la sábana. 4000 docenas de pañuelos de Holanda e Irlanda...

300 juegos de mantelería adamascada y de granito, desde 22 rs. el juego. 500 docenas toallas, desde 20 rs. la media docena...

Las camisas para señoras, lisas y adornadas, de puro hilo, a 12 rs. Las chambras y pantalones, en percal francés, desde 6 rs.

Las enaguas y peñadores, adornados, desde 16 rs. Las medias sin costura, desde 14 rs. la docena de pares.

Las camisas de vestir, para caballeros, desde 18 rs. Los calzonzillos, puro hilo, a 12 rs. Las camisetas inglesas a 5 rs.

Las colchas, desde 4 rs. Los cortinajes bordados y de guipur, desde 24 rs. el juego. Las cortinillas, desde 10 rs. el juego.

Surtido completo en equipos y canastillas, faldas de bautiza, vestiditos de piqué, capas bordadas, gorritos y capotitas, etc. etc.

AL CENTRO DE MADRID, PUERTA DEL SOL, NUM. 15, JUNTO A LA CALLE DE ALCALÁ.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY VAPORES-CORREOS INGLESES PARA RIO-JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS-AIRES, VALPARAISO, ARICA, ISLAY Y CALLAO DE LIMA

saldrán los magníficos vapores LUSITANIA... de Santander el 2 junio. CUZCO... de Lisboa el 19 junio. TRUXILLO... de Lisboa el 13 de id.

Saldrán los magníficos vapores PASAJES directos desde Madrid a Rio-Janeiro, Montevideo o Buenos Aires. — 2200 rs. en segunda y 1140 en tercera.

Se ha publicado el tomo quinto, El Vallecino de oro y Fea y pobre, por D. Teodoro Guerrero. Se vende a 4 rs. en la plaza de Matute 2, y en las librerías.

Se ha publicado el tomo quinto, El Vallecino de oro y Fea y pobre, por D. Teodoro Guerrero. Se vende a 4 rs. en la plaza de Matute 2, y en las librerías.

Se ha publicado el tomo quinto, El Vallecino de oro y Fea y pobre, por D. Teodoro Guerrero. Se vende a 4 rs. en la plaza de Matute 2, y en las librerías.

Se ha publicado el tomo quinto, El Vallecino de oro y Fea y pobre, por D. Teodoro Guerrero. Se vende a 4 rs. en la plaza de Matute 2, y en las librerías.

Se ha publicado el tomo quinto, El Vallecino de oro y Fea y pobre, por D. Teodoro Guerrero. Se vende a 4 rs. en la plaza de Matute 2, y en las librerías.

Se ha publicado el tomo quinto, El Vallecino de oro y Fea y pobre, por D. Teodoro Guerrero. Se vende a 4 rs. en la plaza de Matute 2, y en las librerías.

Se ha publicado el tomo quinto, El Vallecino de oro y Fea y pobre, por D. Teodoro Guerrero. Se vende a 4 rs. en la plaza de Matute 2, y en las librerías.

Se ha publicado el tomo quinto, El Vallecino de oro y Fea y pobre, por D. Teodoro Guerrero. Se vende a 4 rs. en la plaza de Matute 2, y en las librerías.

NUEVA EDICION. Segunda edición de la Novísima Legislación hipotecaria de la Biblioteca Jurídica que publican los Sres. D. Rómulo Moragas y D. Julián María Pardo.

Dicho libro, cuya primera edición se ha agotado en poco tiempo, contiene anotada toda la legislación hipotecaria hasta el día. Su utilidad es general a todas las personas que en el foro, en los registros de la propiedad, notarias, juzgados, etc., necesitan conocer la ley hipotecaria y todas las disposiciones dictadas para su inteligencia y aplicación.

Un volumen de 636 páginas, 24 rs en Madrid y 27 en provincias, franco de porte, en la administración de la Gaceta de Registradores y Notarios, Huertas, 22 principal, Madrid, y en las principales librerías.

UNA SEÑORA SOLA, CASA PARTICULAR y decente, cede un gabinete con alhoba lujosamente amueblado, para uno ó dos caballeros, precio módico. Darán razón, calle del Ave María, número 16, segundo derecha.

SE ALQUILA UN PISO BAJO CON 14 piezas, jardín y dos corrales para gallinas, en Carabanchel bajo, calle del Sacristan, núm. 8, lo enseñarán.

VENTA DE CASA. En 60000 pesetas se vende la de la calle de San Vicente, núm. 9. Tiene de superficie 433 pies y produce en el día 3615 pesetas. El remate de esta finca tendrá lugar en la notaría de D. Fedelico Alvarez, calle de la Salud, núm. 21, el día 8 de junio próximo, de once a doce de su mañana, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la misma.

ACREDITADOS VINOS DEL ESCEN. Elentísimo señor marqués de Benavente. Unico depósito en Madrid, Carrera de San Gerónimo, 23, cerca rúa Iglesia. Los pedidos por correo interior, diríjanse al encargado de dicho establecimiento.

FERRO-CARRILES DE MADRID Zaragoza y Alicante. — Esta compañía tiene el honor de recordar al público que siguen los servicios establecidos con billetes de ida y vuelta a precios reducidos entre Madrid y las estaciones que se expresan a continuación:

De Madrid a las estaciones siguientes: 1.ª clase, 2.ª clase, 3.ª clase. Gotafe... 11 9 8. Pinto... 17 13 8. Valdarnao... 22 17 10. Ciempozuelos... 27 22 13. Aranjuez... 40 31 19. Toledo... 75 58 35. Valdecañas... 6 4 2. Vieja... 9 7 4. San Fernando... 15 12 7. T. rejón... 19 15 9. Alcalá... 28 22 14. Arzuqema... 38 29 13. Guadalajara... 47 36 22.

Observaciones. — Estos billetes se despatchan tanto en la estación de Atocha, como en el despacho central, calle de Alcalá núm. 2, para todos los trenes que contengan coches de las clases que a ellos correspondan, y son válidos para el regreso en todo el día siguiente por los trenes que contengan carruajes de las clases designadas en los mismos. Las horas de salida de Madrid son: 7 horas de la mañana, coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª hasta Toledo. 9 horas y 10 minutos id., coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª hasta Aranjuez. 7 y 30 noche, coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª hasta Toledo. 9 id., coches de 1.ª y 2.ª clase, hasta Aranjuez. 7 y 3 de la mañana, coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª hasta Guadalajara. 4 y 35 de la tarde, coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª hasta Guadalajara. 8 y 25 de la noche, coches de 1.ª y 2.ª hasta Guadalajara.

LIBROS Y PAPEL POR ARROBAS. — Se compran en pequeña y gran cantidad. Jacometrezo, 13, librería de Giménez.

SANTANDER. Baños de mar en la playa del Sardinero. — Mr. Bautista Barbotan, que ha levantado en arriendo con el magnífico hotel situado en la espresada playa, pues en cumplimiento del público que desde el 1.º de junio quedará abierto este establecimiento, notablemente mejorado con el aumento de 30 habitaciones y un magnífico comedor para más de 100 personas.

GORRAS DE UNIFORME. Se confeccionan con especialidad y precios módicos, Jacometrezo, núm. 30, 2.º bajo.

NO OLVIDARSE. Sigue la liquidación de géneros con mas rebaja en la calle de Toledo, número 75 junto a la lotería.

SANGUINUELAS. DEPOSITO DE SAN-JAUME, herborista. Herpo de la Mata 15.

ALMONEDA POR AUSENCIA. JACOMETREZO, 42, principal derecha.

POR AUSENCIA SE SU DUEÑO VINO generoso, a 30 rs. arroba y 6 a 8 rs. botella sin casco. Estudios, 22, 3.º derecha.

SOMBREROS. MARTINEZ, TUDOSCO, 51, casi esquina a la de la Luna. Rebaja de precios: Sombreros de copa, los de 90, 70; los de 70 a 60 y los de 60 a 50. Hoopos, de 24 a 30 rs. Medalla en la exposición de 1871.

LECHE condensada LION (English condensed Milk Co. Ltd. London). — Leche pura de vaca de Aylesbury, condensada en el vacío, sin mas adición que el mejor azúcar refinado. Facilita al minuto una taza de leche exquisita. Se conserva en todos los climas y se recomienda mucho en el verano. Escelente y económica para familias, buques y dones la leche no es de confianza. — Aliment muy sano, el mas preferible y natural para niños.

CACAO con leche, becondensada, precioso para el pecho. Frescuchaditas en agua hirviendo, gustan para un rico chocolate con leche. Sirve para untillas, cremas, etc., etc. Se hallan en todas las farmacias del país, a 12 y 13 rs. bote de libra, con inserción de un papel. Rebaja al por mayor. Depósito exclusivo en España, Pecesating, Cruz 12, principal, Madrid.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA, a cargo de Julián González.